

主後 2023 年 12 月 10 日 主日禮拜講道資料

主禮：李昱宏牧師

主題：思想基督

經文：歌羅西書 3:1~11

聖詩：546、389

宣召：啟應 54

思想基督

親愛的弟兄姊妹平安

我們上次有談過待降節四個主日的意思，上個禮拜第一主日的意思是儆醒，今天是待降節期第二個主日，意思是悔改。

我們今天要一起用保羅在歌羅西書的教導來思考，在這個待降節的第二主日我們要如何悔改來預備我們的心，迎接主榮耀的再臨。

歌羅西書很重要的主題是在歌羅西書 2:6-7，你們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行，在他裡面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。

談到我們要在耶穌基督的基礎來生根建造。這樣什麼是生根？就是我們要持定元首基督，這是在生根的段落保羅所強調的東西。

接下來，保羅用與基督同死同活的敘述來連接生根和建造，意思是我們只有經過與基督同死同活的過程，我們才是真正的生根建造在基督裡面。

我們今天的經文就是在談與基督的同死同活，保羅在這裡說，我們若真與基督一同復活，這句話有兩個層面的意思，一方面是在講將來的應許，就是在那日我們必定會與主一起復活；另外一方面是指，我們生命的更新，意思是我們現在在地上的生活，也需要活出與基督復活一樣的生命，因為我們是藉著洗禮與主同活的，這是歌羅西書 2 章的教導。

所以親愛的弟兄姊妹，我們期待將來與基督一起復活嗎？我們希望我們的生命滿有基督復活的樣式嗎？如果我們希望，我們需要確認一件事情，就是我們有沒有與基督一起死，一起埋葬。歌羅西書 2:12 說，你們既受洗與他一同埋葬，也就在此與他一同復活。

什麼叫做與基督一起埋葬？就是我們捨棄過去舊的生命，離棄十字架之外的生活、思想、觀念與行為，然後用基督來代替。親愛的弟兄姊妹，我們與基督一起埋葬了嗎？求主帶領我們不斷的攻克己身，讓我們能更多的抓住基督。

接下來，經文提到我們若與基督同復活，這裡更好的翻譯應該是既然我們與基督同復活，我們需要做兩件事，我們再一次來看歌羅西書 3:1-2，所以，你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事；那裡有基督坐在上帝的右邊。你們要思念上面的事，不要思念地上的事。

一、當求在上面的事

這裡說的上面，就是在指基督坐在上帝的右邊的地方，所以上面的事是表示與基督有關的事，再更進一步來說，求在上面的事，是在指以基督為中心的信仰與生活。而這個以基督為中心的信仰與生活不是空的，也不是口說的，而是需要具有具體的表現的。

二、思念上面的事

這裡的思念有一些翻譯上的問題，希臘文原文的意思是考量，所以這句經文應該是考量上面的事。考量的意思是只為了付諸行動而有的思考或考慮，因此考量上面的事的意思是要以上面的事來考慮一切的行動，簡單來說就是，我們一切的行動都要以基督為中心來思考。

我們可以看到，這兩件事加起來其實就是在告訴我們一個原則，基督要真的成為我們的主，而我們在生活中的一件事、每一個層面都要聽從祂。親愛的弟兄姊妹，讓基督是主，而且凡事聽從祂，這在我們的信仰生活中是一件非常不容易的事，因為我們人的天性是以自我為中心，而自我卻是我們在追求基督生命的過程中最大的障礙。

其實我們都知道要讓基督是主，我們也都知道要凡事聽從主，但是我們總是不容易做到。為什麼我們會不容易做到？因為我們沒有真的體會主對我們的愛，因為我們沒有去數算我們得到赦免的罪有多少，我們沒有真的感受到我們是何等不配領受上帝的恩典。這些我們都知道，但是我們有沒有經歷，我們有沒有體會，這會很大程度的影響到我們對基督的認識。求聖靈幫助我們，讓我們對基督不是只有知道，而是真認識祂。

以前我在中輟生機構工作的時候，裡面的孩子真的很可怕，你怎麼說好說歹，用什麼方式都沒有用，你沒有辦法改變他們。但是一段時間過去，當大部分的孩子都知道，老師你真的對我們很好，是真的為我們著想的時候，我發現這些孩子會因為這樣而願意聽話，會因為這樣去改變他們的行為。其實我們也是一樣，當我們真的知道、真的體會與經歷主的愛的時候，我們就會願意為了主而改變，我們就會因為主的愛而順服。

所以我們能凡事順從主最重要的原因就是，因為我們真的認識到祂是愛我，為我捨己。我們是祂創造的、是祂養飼的、是祂拯救的、是祂用十字架所挽回的，所以我們同樣需要過一個背十字架的生活，讓我們能過背十字架生活的力量，就是祂是愛我，為我捨己。

主後 2023 年 12 月 10 日 主日禮拜講道資料

主禮：李昱宏牧師

主題：思想基督

經文：歌羅西書 3:1~11

聖詩：546、389

宣召：啟應 54

親愛的弟兄姊妹，我們可能會覺得順服很辛苦，沒有辦法做我們想做的，或是背十字架的生活實在太辛苦了，因為要不斷的制伏我們的肉體與私慾。我們千萬不要認為基督徒的生活只有辛苦而沒有快樂，我們同樣可以非常快樂，而這個喜樂是從順服上帝而來的、相信上帝而來的。

我不知道大家有沒有這樣的經歷，每當我們在自己的想法與主的心意之間選擇順服主的心意的時候，我們的心中會有一種無比的喜樂，因為我們滿足了上帝的心意。還記得我們曾經講過的在菜市場賣水果的阿嬤的故事嗎？當她誠實告訴她的客人說，她的水果不甜請他到隔壁去買的時候，她也一定會經過心裡的衝突與爭戰，但是她最後的選擇是用誠實面對顧客，這就是順服主的心意，拒絕自己的想法。雖然表面上看起來是吃虧的，是愚笨的，但是我相信她心裡的滿足與喜樂是無法形容的。當我們選擇順服的時候，而且是在我們有其他選擇的時候去選擇順服，我們會有一種得勝的喜樂，會有一種我更靠近基督的滿足。

我們若希望得著這種因著順服十字架而來的喜樂，我們需要勝過一種痛苦，那種痛苦就是犧牲。我們可以用一個更簡單的例子來了解，當我們看球賽或看劇看得正精彩的時候，但是太太忽然跟我們說，去幫忙買個醬油。我們就應該可以體會那種糾結跟不舒服，但當我們去做，我們會滿足太太的心，我們自己也會開心。這個就是順服，讓上帝的心歡喜，我們的心也得著滿足。這就是主期待我們活出來，也是我們預備在那日見主所應該有的生命。

接下來，經文繼續告訴我們，為什麼基督是我們信仰與生活的中心，是我們一切行動的起點，歌羅西書 3:3-4 說，因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在上帝裡面。基督是我們的生命，他顯現的時候，你們也要與他一同顯現在榮耀裡。

這段經文的意思大概是這樣，我們藉著洗禮與基督同死，因此我們舊有的生命已經在基督裡死了，但因著我們與基督同活，所以我們得著了新的生命，這個新的生命是與基督一同藏在上帝裡面。然而，由於上帝一切的豐盛都在基督裡，所以這個新的生命就是基督自己，基督就是我們的生命。當基督再臨顯現的時候，那些在生命中反映出基督的信徒，也就是將這個新的生命活出來的人，將與主一同在榮耀中顯現出來。

我們是因著與基督同死，所以得著新的生命，就是基督的生命在我們身上，意思是基督成為我們的生命，如果基督成為我們的生命，我們有什麼理由不為祂而活，我們有什麼理由不單單思想祂、仰望祂，以祂為我們的中心，以祂為我們一切的考量？這就是 3:1 的經文所告訴我們的，既然我們與主同復活，順服與聽從就是我們應該有的生命樣式，我們應該單單致意上面的事，就是用基督來考量我們一切的行動，而不是致意地上的事，就是不要讓一切不以基督為中心的事物成為我們的追求。當我們這樣生活的時候，我們就與上帝的國有分，我們就是預備好等候主的再來，當我們這樣預備的時候，主應許我們就要與祂一同顯現在榮耀裡。

所以當我們要預備自己，讓我們在主再來的時候能和祂一起顯現在榮耀裡，我們就需要按著主的心意來生活，就是按著聖經的教導與原則來生活。這就如同我們如果希望有健康的生活、健康的身體，我們就不能按著自己的胃口或喜好來吃東西，你就要按著醫生或營養師的建議。或者是我們在學習某一樣技藝的時候，我們如果希望學得好，我們也都需要學習按著老師所教的來練習。

親愛的弟兄姊妹，致意頂面的事，單單思想基督，這就是我們在基督裡的生活，就是我們與基督同死同活的見證。在待降節的第二主日，我們需要一起來省察我們自己，我們的生命有多少是以基督為中心？我們致意了多少上面的事？我們需要在主面前悔改，然後重新轉向基督，與基督同活，預備迎接主的再臨。